
ATA Nº 017/2017 Da Sessão Ordinária - Realizada em 24/07/2017. 

Aos vinte e quatro dias do mês de julho do ano de dois mil e dezessete, ás 18 

horas e 50 minutos (dezoito horas e cinquenta minutos) reuniram-se em 

Sessão Ordinária nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, os 

seguintes Edis: ADRIANO RODRIGO MATTGE, ADEMAR JACÓ 

HAHN, ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS, AUGUSTO JULIANO 

LISKA, IRNO LAVALL, MARCIO HOWE, MARCIO PINTO DA 

SILVA, PAULO LOPES GODOI e VALDIR JOSÉ VIEIRA. 

Verificando o número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo 

Presidente – Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE, e após colocou 

em votação a Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 10/07/2017, sendo 

aprovada por unanimidade. Dando continuidade à Sessão, realizou-se a 

leitura dos expedientes recebidos do Executivo Municipal: Ofício nº 317/17 

–  Encaminhamento documentos requisitados em ofício 165/2017; Ofício nº 

333/2017 – Audiência solicitada pela COFE; Ofício nº 330/2017 – 

Encaminhamento de Projetos de Lei; Ofício nº 337/2017 – Encaminhamento 

de Projetos de Lei; Mensagem nº 012/2017 – Anexar ao P. de Lei nº 

038/2017 Impacto Financeiro Orçamentário de nº 007/2017 e Substituir o 

Impacto Financeiro Orçamentário Nº 005/2017 do P. de Lei nº040/2017; 

Ofício nº 336/2017 – Respostas aos Ofícios/Requerimentos Solicitados pela 

Câmara de Vereadores; P. de Lei nº 038/17 que “Cria Função Gratificada 

para Coordenação da Vigilância Sanitária, Epidemiológica e Endêmica, 

na Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social, e dá outras 

providências.”; P. de Lei nº 039/17 que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a contratar temporariamente, para atender a necessidade de 

excepcional interesse público, de até dois Motoristas/Operadores de 

Máquinas. ”; P. de Lei nº 040/17 que “Altera dispositivos da Lei Municipal 

nº 626/2003, cria o cargo de Fiscal Sanitário no Quadro de Cargos e dá 

outras providências.”; P. de Lei nº 041/17 que “Denomina Ruas do Distrito 

Industrial, localizado as margens da RS-142, e dá outras providências.”; 

P. de Lei nº 042/17 que, “Altera e dá nova redação ao Art. 41, da Lei 624, 

de  2003, e dá outras providências.”; P. de Lei nº 043/17 que “Dispõe sobre 

o pagamento de honorários de sucumbência aos Procuradores do 

Município de Victor Graeff, fixa critérios para o rateio desses valores, e dá 

outras providências.”. Logo após foi feita a leitura dos expedientes 

recebidos de diversos: Ofício nº 01796.000.378/2017-0002 – Promotoria de 

Justiça de Não-Me-Toque;  Convite – Cidades Digitais; Ofício nº 

CXS/DRSP-055/2017 – RGE; Convite-ASCAMAJA. Em seguida foi aberto 

o espaço para a Leitura dos Expedientes expedidos pelos vereadores: Ofício 

nº 191/17 – Executivo Municipal; Ofício nº 192/17 – Ilma. Sra. Thereza 

Kohlrausch; Ofício nº 194/14 – Executivo Municipal; Ofício nº 195/17 – 

Secretaria de Obras; Ofício nº 196/17 – Vice-Prefeito Sr. Gilmar Francisco  
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Appelt; Ofício nº 197/17 – APAE; Ofício nº 199/17 – COPREL. Logo após, 

dando continuidade com a Sessão, foi feita a leitura dos expedientes 

apresentados pelos vereadores e vereadora, são eles: -Requerimento nº 

060/2017 de autoria do Ver. AUGUSTO J. LISKA, que “Requer à Mesa 

Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja 

enviado ofício ao Executivo Municipal, com cópia para a Secretaria 

Municipal de Obras, Saneamento e Trânsito, no sentido de solicitar ao Poder 

Executivo que seja realizada uma vistoria e a melhoria da ponte sobre o 

Arroio Cochinho, proximidades da residência do Sr. Ivo Otto Schneider, na 

localidade de Posse Cerrito”. Em suas ponderações o Edil justificou o 

presente requerimento, considerando que o mesmo já foi formulado por 

várias vezes nessa Casa de Leis, não foi executada e tão pouco respondida 

essa demanda daquela comunidade, haja vista as condições em que se 

encontra a ponte em questão. Ressalta-se que a mesma está em péssimas 

condições de trafegabilidade, com buracos na pista de rolamento, essa ponte 

é muito estreita e a mesma ainda oferece risco de desmoronamento, trazendo 

assim grande perigo aos agricultores de Posse Cerrito e região que por ali 

transitam diariamente. Também deu maiores justificativas em plenário. O 

requerimento foi aprovado por unanimidade de votos; -Requerimento nº 

061/2017 de autoria do Ver. AUGUSTO J. LISKA, que, “Requer à Mesa 

Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja 

enviado ofício ao Executivo Municipal, no sentido de que através do Setor 

Tributário do Município, seja informado por escrito a essa Casa de Leis qual 

o montante anual (últimos quatro anos) do retorno do ICMS que gera a Usina 

Hidroelétrica do Cotovelo do Jacuí, município de Victor Graeff”. Em suas 

ponderações o Edil seguiu a mesma linha de pensamento, e considerou uma 

das prerrogativas atinentes ao cargo de vereador, que é de inteirar-se das 

questões ligadas ao nosso Município é que diante desse pedido solicita ao 

Poder Executivo, via Setor Competente, seja enviado à Câmara de 

Vereadores um levantamento Anual (últimos quatro anos) do retorno do 

ICMS que é gerado pela Usina Hidroelétrica da localidade do Cotovelo do 

Jacuí – município de Victor Graeff, para que assim se tenha informação da 

quantidade de recursos oriundos desse empreendimento. Ainda deu maiores 

justificativas em plenário. O requerimento foi aprovado por unanimidade; -

Requerimento nº 062/2017 de autoria da Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS 

que, “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se 

aprovado for, que seja encaminhado um expediente ao Executivo Municipal, 

via Secretaria de Administração, no sentido de solicitar informações 

referentes as Escolas Municipais que estão desativadas. Buscando-se saber 

de cada uma das escolas: a) Localidade; b) Área total da propriedade; c) 

Quantidade da área (Estado/Município).”. A Edil justificou o presente  
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requerimento em plenário. O mesmo foi aprovado por unanimidade de votos; 

-Requerimento nº 063/2017 de autoria da Verª. ADRIANA T. M. 

NEUHAUS que, “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário 

e se aprovado for, que seja encaminhado um expediente ao Executivo 

Municipal, via Secretaria da Saúde e Assistência Social, no sentido de 

solicitar remédios de uso contínuos e principalmente antibióticos para 

distribuição na Unidade Básica de Saúde de São José da Glória. Além disso, 

reforçar o pedido feito pelo Ver. MARCIO P. DA SILVA, através do 

Requerimento nº 046/2017, referente a aquisição do otoscópio e da 

balança.”. A Edil justificou o presente requerimento em plenário. O mesmo 

foi aprovado por unanimidade de votos; -Requerimento nº 064/2017 de 

autoria da Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS que, “Requer à Mesa 

Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja 

encaminhado um expediente ao Executivo Municipal, via Secretaria de 

Educação, Cultura, Desporto e Turismo, no sentido de solicitar informações 

quanto a vistoria dos ônibus escolares. Além disso, solicita que seja 

encaminhado cópias dos licenciamentos dos mesmos, para conhecimento 

dos vereadores desta Casa de Leis.”. A Edil justificou o presente 

requerimento em plenário. O mesmo foi aprovado por unanimidade de votos; 

- Requerimento nº 065/2017 de autoria do Ver. MARCIO P. DA SILVA que, 

“Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado 

for, que seja enviado ofício ao Executivo Municipal, via Secretaria 

Municipal de Saúde e Assistência Social, no sentido de que seja 

redimensionada a área de atuação das ACS – Agente Comunitária de Saúde 

na sede do município, dividindo a mesma em três áreas de atuação, com a 

consequente criação de mais um cargo de ACS na área urbana”. O Edil 

justificou o presente requerimento no sentido de que a Administração atual 

estude a possibilidade de redimensionar a área de atuação das Agentes 

Comunitárias de Saúde – ACS da sede urbana de Victor Graeff, 

transformando as atuais duas regiões em três áreas de atuação, visando assim 

à melhoria nos atendimentos dessas profissionais quando das visitas as 

residências junto a nossa comunidade. Ainda deu maiores justificativas em 

plenário. O requerimento foi aprovado por unanimidade de votos; -

Requerimento nº 066/2017 de autoria do Ver. ADEMAR J. HAHN que 

“Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado 

for, que seja encaminhado um expediente para a Sessão Ordinária da 

ASCAMAJA que acontecerá em Victor Graeff no dia 28 de Julho de 2017, 

com o objetivo de solicitar a essa Associação gestão da mesma junto a 6ª 

Coordenadoria Regional da Saúde/P. Fundo, objetivando a mudança de 

pensamento do Governo do Estado/RS, no que refere-se a Regionalização 

dos Partos, haja vista que o nosso município terá que encaminhar suas  
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gestantes até as regionais de saúde (Carazinho e ou Passo Fundo)”. O Edil 

justificou esse requerimento, considerando que o Poder Legislativo de Victor 

Graeff vem se preocupando com essa nova proposta de Regionalização dos 

Partos, visto que alguns hospitais da região não poderão mais realizar partos, 

pois a nova implantação possui algumas exigências na estrutura dos 

hospitais, que os limitam em realizar esses procedimentos. Dessa forma as 

gestantes de nosso município terão que se deslocar para outros polos de 

referências (Carazinho, Passo Fundo), dificultado o atendimento das 

mesmas.  Esse assunto preocupa o Edil e a todos, o que justifica o presente 

pedido, quando o mesmo no nosso entendimento deve ser alvo de maiores 

discussões junto a nossa região e, porque não dizer junto a Associação de 

Câmaras do Alto Jacuí. Ainda deu maiores justificativas em plenário. O 

requerimento em questão foi aprovado por unanimidade dos votos; -

Requerimento nº 067/2017 de autoria dos Vereadores ADEMAR J. HAHN 

e MARCIO HOWE, que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo 

Plenário e se aprovado for, que seja enviado expediente Administração 

Municipal de Victor Graeff, com cópia para a Secretária de Educação, no 

sentido de parabenizar pelas atividades realizadas nas últimas semanas”. Os 

Vereadores justificaram o presente requerimento considerando que na 

manhã do dia 18, a Secretária da Educação, Srta. Natália F. Wilhelmsen, a 

Assessora Pedágogica e coordenadora do PUFV do município Sra. Bruna T. 

Scharlau, a Coordenadora Pedagógica da Educação Infantil, Sra. Luciana 

Hofstaetter e a professora Suzana Beledelli, participaram do I Encontro de 

Boas práticas do Projeto união faz a vida, no município de Ibirubá/RS. Além 

disso deram maiores justificativas em plenário. O requerimento foi aprovado 

por unanimidade de votos; -Requerimento nº 068/2017 de autoria do Ver. 

MARCIO HOWE que, “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo 

Plenário e se aprovado for, que seja enviado expediente ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal de Victor Graeff, Sr. Cláudio Afonso Alflen, no sentido 

de sugerir primeiramente estudo de viabilidade de sistema de climatização 

para o Centro de Eventos Ivar José Roessler.”. O Edil justificou o presente 

requerimento que para o conforto dos espectadores e usuários do Centro de 

Eventos de nosso município, agora concluído e com larga utilização, requer 

que seja realizado um estudo técnico de viabilidade da instalação de um 

sistema de climatização para o imóvel, afim de suprir as variações de clima 

que temos em diferentes estações do ano e oferecer o conforto térmico aos 

usuários. Também deu maiores justificativas em plenário. O mesmo foi 

aprovado por unanimidade de votos; -PEC Nº 001/2017 de autoria dos 

Vereadores ADEMAR J. HAHN, MARCIO HOWE e IRNO LAVALL que 

“Acrescenta e altera o artigo 125 da Lei Orgânica Municipal de Victor 

Graeff, e dá outras providências. ”; -Moção nº 002/2017 de autoria da Verª.  
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ADRIANA T. M. NEUHAUS, pelo falecimento do Sr. JOÃO ADELAR 

RODRIGUES DA SILVA, cujo falecimento ocorreu no dia 16 de julho de 

2017. Em seguida abriu-se o espaço para os pedidos verbais, onde os Edis 

fizeram os seguintes pedidos: 1) Pedido do Ver. IRNO LAVALL: -Solicitou 

ao Executivo Municipal, informações sobre a situação do andamento das 

construções das casinhas populares no interior. Busca-se saber qual o prazo 

de conclusão, pois algumas delas se encontram em situação de abandono; 2) 

Pedidos do Ver. ADEMAR J. HAHN: -Solicitou à Secretaria de Obras, 

atenção e revisão na estrada geral, antes da ponte que faz divisa entre São 

José da Glória e Não-Me-Toque, nas proximidades da antiga propriedade do 

Sr. Valdir Kronbauer; -Solicitou que seja encaminhado um ofício à 

Secretaria de Educação, Cultura, Desporto e Turismo, com o objetivo de 

parabeniza-la pelo trabalho de reformas, realizado no Ginásio Municipal, 

onde trouxe melhorias na cobertura e no palco do mesmo, evitando dessa 

forma, fortes riscos de acidentes; 3) Pedidos do Ver. AUGUSTO JULIANO 

LISKA: -Solicitou à Secretaria de Obras, a colocação de tubos na estrada 

próxima a propriedade da Sra. Márcia Bugs e da lavoura do Sr. Volnei 

Koeche, em São José do Umbú. Da mesma forma, solicita a colocação de 

tubos entre as propriedades dos Senhores Volnei Koeche e Paulo Marquetti, 

localizadas também em São José do Umbú; 4) Pedido do Ver. PAULO L. 

GODOI: -Reforçou à Secretaria de Obras, o pedido de empedramento no 

acesso a estrebaria da propriedade do Sr. Áureo Schreiner; 5)Pedido do Ver. 

VALDIR J. VIEIRA: -Solicitou ao Presidente do Legislativo, que o mesmo 

disponibilize o carro da Câmara de Vereadores, para dois vereadores da 

situação(Ver. ADEMAR J. HAHN e Ver. MARCIO HOWE), juntamente 

com dois vereadores da oposição(Ver. VALDIR J. VIEIRA e Ver. MARCIO 

P. DA SILVA) possam visitar as estradas de todo o interior do município em 

um dia de chuva. De imediato o Presidente já respondeu o Edil, e deixou dito 

que o carro da Câmara de Vereadores está disponível para os vereadores. 6) 

Pedidos da Ver. ADRIANA T. M. NEUHAUS: -Solicitou à Secretaria de 

Obras, a troca de iluminação pública na propriedade do Sr. Antério Neuhaus, 

em São José da Glória, que já está queimada a cerca de dois anos. De 

imediato deixa dito que o senhor se dispôs a pagar a lâmpada se necessário; 

7) Pedidos do Presidente Ver. ADRIANO R. MATTGE: -Solicitou ao 

Executivo Municipal, que o mesmo disponibilize  um servidor para se fazer 

presente na próxima Sessão Ordinária, com o objetivo de prestar 

informações referentes a alguns Projetos de Lei, que provavelmente irão para 

votação; -Solicitou que seja encaminhado um ofício a CORSAN de Não-Me-

Toque no sentido de solicitar a realização de uma limpeza no espaço da 

CORSAN em nosso município. Considerando que foram esses os pedidos 

realizados pelos vereadores e vereadora, e não havendo nenhum inscrito no  
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espaço do Pequeno Expediente e na Tribuna Livre, nem possuindo nenhum 

Projeto de Lei para a votação, passou-se para o espaço das Explicações 

Pessoais. O Ver. MARCIO P. DA SILVA foi o primeiro vereador inscrito 

no espaço das explicações pessoais, e primeiramente falou sobre a 

participação no Curso de Gestão Pública, realizado na CDL em Passo Fundo, 

o Edil diz ter sido um curso de ótimo proveito, com muitos aprendizados, 

onde foram passados ensinamentos através de dinâmicas e teoria. Além 

disso, diz que ao decorrer do mandato como vereador irá aplicando os 

conhecimentos que conquistou e indica aos colegas que ainda não fizeram, 

pois afirma ter gostado muito. O segundo assunto que o vereador levantou, 

foi referente ao Ofício que a Bancada do PMDB recebeu do Deputado Alceu 

Moreira, referente ao Programa Avançar Cidades, que é de bom proveito, e 

deixa dito que na opinião dele o prefeito não pode perder essa oportunidade. 

Por fim alerta que o programa possui um curto prazo. O segundo vereador a 

usar o espaço, foi o Ver. MARCIO HOWE que aproveitou o momento para 

comentar sobre o percurso que fez durante o final de semana no interior do 

município, cita alguns lugares por onde passou e comenta sobre alguns 

trabalhos que notou que estão sendo realizados pela Secretaria de Obras. O 

Edil diz acreditar que com o tempo tudo vai se organizando, que já se tem 

um começo e que é muito bom ver que está havendo mudanças, acredita que 

se continuar assim, dentro de uns seis meses ou um ano vai dar por concluído 

um bom trabalho. Além disso conta que prestigiou o almoço da juventude de 

Linha Jacuí, e aproveita a oportunidade para parabeniza-los. O Edil comenta 

também sobre o curso realizado em Passo Fundo, e ressalta que muitas vezes 

nessa rotina de exposição pública é esquecido, que por trás do Poder Público, 

Executivo, Legislativo, Judiciário, possuem pessoas envolvidas, e que 

muitas vezes a questão de apenas dar um sorriso ao próximo pode mudar o 

dia, e nesse sentido é bom muitas vezes lembrar que está lidando com 

pessoas, e que muitas vezes não se escuta  a posição do outro e sai falando 

achando que está agradando, porém na verdade está afetando a si mesmo. 

Também comenta que através de atividades realizadas no curso, se teve 

conhecimento que muitas vezes se demora demais para perceber que o outro 

só precisa de um abraço, de um sorriso. Também comenta sobre a questão 

de que o vereador é cobrado pela sociedade, e que justamente é feito 

campanhas e um juramento de que irá cumprir a constituição e dessa forma 

não se pode falar para a sociedade o que ela realmente quer ouvir, mas sim 

o que ela precisa. Por fim diz acreditar que sabendo controlar o sistema 

emotivo de cada um, pode ser atingido o sucesso, pois muitas vezes é 

esquecido de cuidar do social, e que a sociedade quer ver postura, ética e 

amor. Também parabeniza a Câmara de Vereadores por ter permitido a 

participação nesse curso.  Em seguida o Ver. AUGUSTO JULIANO LISKA  
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usou do espaço para manifestar sua indignação, pois ele foi visitar a 

propriedade do Sr. Valde Krapper, para qual ele fez pedidos de 

empedramento, e chegando no vizinho, a 50 metros de distância, deparou 

que haviam empedrado o pátio do vizinho, e na propriedade que ele fez o 

pedido ainda não foi realizado nenhum trabalho, considerando que é de 

grande necessidade, pois o mesmo é produtor de leite. Então o Edil manifesta 

sua indignação com o acontecido e deixa claro que não é nada contra o 

empedramento da propriedade do vizinho, muito menos com a pessoa dele. 

Finaliza dizendo que acredita que deve ser dada a prioridade aos produtores.  

Logo após foi a vez da Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS, que de início diz 

estar aplicando uns ensinamentos que adquiriu no curso, principalmente o de 

ouvir mais e falar menos, e diz estar feliz em ver que o Ver. VALDIR J. 

VIEIRA pediu para ir visitar as estradas do Faxinal e convidou os colegas, 

também pelos Vereadores ADEMAR J. HAHN e MARCIO HOWE já ter 

ido ao Faxinal visualizar a situação das estradas. Além disso a vereadora 

afirma que o trabalho está sendo realizado e bastante é por ela ter brigado 

muito por isso, pois toda sessão fazia esses pedidos, e deixa dito que irá 

brigar sempre que necessário. Ressalta que o trabalho de empedramento está 

bom, porém a largura ainda é um problema. A Edil ressalta que o problema 

na cidade é nas estradas e na saúde, que são essas reclamações que ela escuta 

diariamente. Em seguida ela fala sobre o curso que participou em Passo 

Fundo e agradece ao presidente pela oportunidade, diz que já fez vários 

cursos, porém esse foi muito significante, aprendeu muito com ele, pois cada 

vez que se faz um curso se abre mais a mente e o conhecimento. Em seguida 

a vereadora fala que se emocionou muito com a última dinâmica realizada 

no curso e explica como foi, então conta que aprendeu que escutar também 

é muito importante, muitas vezes mais do que falar. Por fim diz que 

recomenda aos colegas vereadores que ainda não participaram, e diz que vai 

tentar escutar mais seus colegas vereadores. Em seguida o Ver. ADEMAR 

J. HAHN usou o espaço e após cumprimentar o plenário, o Edil diz ao Ver. 

VALDIR J. VIEIRA que não vai levar como uma crítica, mas sim como 

sugestão as colocações dele. Também diz ser um vereador do município e 

conta que começou por São José da Glória pelo fato daquela localidade ter 

mais críticas, acredita que melhorou bastante a situação das estradas, e que 

não vê mais como um quadro caótico.  Deixa dito que vai continuar indo 

para os interiores quando estiver disponível, porque também deve respeitar 

seus compromissos como servidor público. Comenta que o município 

sempre foi conhecido por ter boas referências em estradas, porém também 

possui problemas. Diz que deve somar esforços aqui dentro, e não levar em 

conta oposição ou situação, pelo fato de cada cidadão ter escolhido uma 

pessoa para votar, e certamente os mesmos esperam desses representantes,  
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que briguem pelas coisas da coletividade. Registra que vai continuar fazendo 

as visitas com o carro dele, mas a sugestão de utilizar o carro da câmara 

também é válida, já que a mesma possui um automóvel para o deslocamento 

dos vereadores. Também diz que aceita a sugestão do Ver. VALDIR J. 

VIEIRA, o qual foi citado o seu nome. Sobre as colocações da Verª. 

ADRIANA T. M. NEUHAUS, conta que também se emociona com 

facilidade. Então conclui dizendo que podem até discutir, mas o importante 

é saber que permanece o respeito entre eles, diz ser o trabalho dos mesmos e 

que cada um possui sua opinião, seu pensamento, mas que o objetivo final 

de todos seja sempre voltado para o bem da coletividade. O Ver. PAULO L. 

GODOI também usou do espaço e primeiramente faz algumas colocações, e 

conta que quando esteve à frente do Executivo, deixou um financiamento 

encaminhado junto ao Badesul, que seria para calçamentos de ruas e a 

conclusão da Casa da Cultura, porém em três discursos que ouviu do atual 

Prefeito CLÁUDIO o mesmo critica esse financiamento, mesmo tendo usado 

o recurso. O Edil diz que hoje possui informações de que o Executivo está 

em busca de um novo financiamento, o que significa para o Edil uma 

incoerência muito grande. Porém diz que não acha que o prefeito CLÁUDIO 

está errado em ir buscar esse financiamento, pelo contrário, acredita que se 

for para investir no município ele tem mais é que buscar financiamento. Logo 

após o vereador comenta sobre o Projeto do Governo Federal que se chama 

“Avançar Cidades”, avalia como um projeto muito interessante, pois ele é 

uma ideia de deixar de lado a possibilidade de buscar recursos com o 

Badesul, e buscar esse recurso através do projeto, e então explica um pouco 

mais, como valores e locais onde pode ser utilizado, e uma das possibilidades 

entre várias citadas é de construções de novas pontes, e então o Vereador 

relembra que nas últimas sessões foi feito vários pedidos em relação a 

pontes.  O vereador então diz que todas as informações estão disponíveis e 

que foram recebidas através do Deputado ALCEU MOREIRA, porém o 

prazo para cadastramento é curto, e deve ser feito até o final do mês. Além 

disso o Vereador também fala sobre os juros do financiamento e prazos para 

o pagamento. Sobre esse assunto, o Edil ainda diz que o Executivo deve 

procurar os vereadores da oposição com urgência para se informar sobre esse 

projeto, pois estão ali para ajudar a administração, e seria muito importante 

para o município o Executivo verificar essa possibilidade. Finaliza suas 

colocações falando sobre o assunto que foi debatido antes de se iniciar a 

sessão sobre o movimento “O Sul é o meu país”, diz não saber se é a solução, 

porém acha que é uma luz no fim do túnel, diz ser algo que deve ser muito 

bem debatido e que toda a sociedade deve estar envolvida. Também ressalta 

que está muito decepcionado com a política do país, até mesmo com o seu 

partido quando se fala a nível federal, pois no município se orgulha do  
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mesmo. E então diz que talvez a solução seja essa separação e de imediato 

diz que levanta essa bandeira e diz que o Sul é o país dele também. O último 

Edil a usar o espaço foi o Ver. VALDIR J. VIEIRA e primeiramente 

agradece ao presidente por ter dado a oportunidade de participar do curso em 

Passo Fundo, juntamente com outros colegas e em seguida diz ter sido um 

dos melhores cursos que ele participou até hoje, pela dinâmica usada pelo 

professor, onde todos interagiam e participavam. Também sugere que os 

outros vereadores que ainda não fizeram, que façam pois se aprende muito 

com ele. O Edil também agradece ao Presidente por ter disponibilizado o 

carro da câmara de vereadores, e aproveita para sugerir aos colegas para 

realizar essa visita nas estradas do interior em um dia de chuva, para de certa 

forma ver realmente como anda a situação das mesmas. Comenta que na 

tarde foi dar uma olhada em alguns lugares, e que espera que os dois novos 

motoristas que serão contratados, sejam mesmo operadores de patrola, pois 

se o primeiro trabalho não for bem feito, a situação só piora. Sugere que o 

Executivo Municipal disponibilize um curso para os motoristas/operadores, 

pois estrada é uma coisa que se fizer bem-feita, só vai precisar de melhorias 

anos depois. Finaliza dizendo que acha impossível colocar a quantidade de 

pedras que o Secretário de Obras diz ter colocado em um mês, porém diz que 

se ele falou, está falado, mas justifica que pediu o carro da câmara para 

verificar as estradas e ver aonde estão essas pedras. Considerando que foram 

essas as colocações dos vereadores inscritos no espaço das explicações 

pessoais. Findo a Ordem Dia e dados os avisos finais, foi comunicado a todos 

que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 14/08/2017 ás 

18h30min (dezoito horas e trinta minutos), nas dependências da Câmara 

Municipal de Vereadores, e ao mesmo tempo deu por encerrado os trabalhos 

dessa Reunião, que contou com a presença de, Lia I. H. Nienow, Ari N. 

Nienow, Tania Cavalheiro, Paulo de Souza, Ademir Wentz, João Paulo 

Schuch e Gislene Paixão. Câmara Municipal de Vereadores – Victor 

Graeff/RS, aos 24 dias do mês de julho do ano de 2017./././././././././././././././././ 

 

ADRIANO RODRIGO MATTGE            ADRIANA T. M. NEUHAUS 

                  Presidente          1ª Secretária 

 

 


